

# 2020年数智治理领航者峰会举行

## 郑州高新区智慧城市实验场同步启动

本报讯(郑报全媒体记者 王莹) 融汇数字未来,共享美好生活。11月6日,2020年数智治理领航者峰会在郑州高新区举行。行业专家、企业代表和地方政府负责人汇聚一堂,深入探讨数字化智能化条件下的城市发展和治理变革,郑州(国家)高新区智慧城市实验场同步启动。省委常委、市委书记徐立毅出席活动并讲话。

徐立毅指出,数字化、网络化、智能化是当今经济社会发展的大势所趋。党的十九届五中全会明确提出,要建设网络强国、数字中国,加强数字社会、数字政府建设,提升公共服务、社会治理等数字化智能化水平。去年以来,郑州不断推进新一代信息技术与城市治理、公共服务、产业转型发展深度融合,以新型智慧城市建

设推动郑州国家中心城市建设高质量发展。紫光集团、新华三集团与郑州的合作不断深化拓展,为郑州数字产业发展、数字化治理能力的提升提供了有力支撑。举办数智治理领航者峰会并打造智慧城市实验场,是紫光集团、新华三集团在全面推进“新基建”建设背景下的一次探索与实践,必将为智慧城市建设和智慧产业发展开拓新视野、发掘新思路、带来新启示。希望各位专家、嘉宾为郑州城市大脑建设、数字化智慧化社会治理等工作多提意见建议。希望高新区坚持问题导向、需求导向和群众满意度导向,在智慧化场景应用方面作出示范引领,为带动郑州“西美”战略布局实施、支撑郑州国家中心城市建设做出新的贡献。

省大数据管理局局长王继军表示,郑

州作为河南新型智慧城市建设首批试点城市,以“城市大脑”为引领的智慧城市建设和走在全省乃至全国前列。智慧城市实验场的建设,必将进一步促进郑州乃至全省的大数据归集、开发、应用和管理工作。希望峰会汇聚大数据顶尖专家学者、优秀企业家以及社会各界的思想智慧,为河南省政务服务大数据事业和智慧城市建设和带来新的发展启迪。

紫光集团联席总裁兼新华三首席执行官于英涛表示,紫光及新华三集团与河南、郑州结缘颇深,与高新区的合作也已取得了丰硕成果。下一步将继续加大研发、生产、生态等方面的投入,助力郑州国家中心城市建设和中原出彩、中部崛起、黄河战略实施贡献紫光力量,为推动数字中国建设做出更大贡献。

据悉,2020年数智治理领航者峰会由省发改委、科技厅、工信厅、大数据局和郑州市政府指导,郑州高新区管委会和市大数据局、发改委、工信局、科技局主办,会议主旨是以数智治理助力市县治理体系与治理能力现代化建设。

省发改委副主任刘琦、省工信厅副厅长朱鸣、省科技厅二级巡视员郭遂臣,市领导牛卫国、高永出席峰会。



扫码看视频新闻

## 市政府召开第72次常务会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

### 研究依法行政考核公租房规范管理工作

本报讯(郑报全媒体记者 毛小玺 王治) 昨日,副省长、市长王新伟主持召开市政府第72次常务会议。黄卿、张俊峰、徐军、孙晓红、吴福民、史占勇、陈宏伟参加会议。

会议学习传达了习近平总书记近期重要讲话精神。会议强调,各级各部门要增强改革创新的政治自觉和行动自觉,统筹打好加强国有资产监管、提高资源配置效率、建立高标准市场体系等改革“组合拳”,在群众所急所需所盼的民生领域推出一批重点改革举措,让改革成果更多转化为高质量发展的动力源、人民群众的获得感。要以更加开放、创新、包容的姿态落实党中央对外开放部署,坚定不移走好“枢纽+开放”路子,努力把郑州建设成为国际交通枢纽门户、对外开放体系高地、参与国际合作高地。

会议听取了2019年度全市依法行政考核情况汇报。会议强调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于全面依法治国的论述,聚焦争创“全国法治政府建设示范市”目标,着力推动法治化营商环境新突破,以深化“放管服”改革为带动,加快市场环境、政务环境、司法环境的法治化,更好地保护和激发市场主体活

力;着力推动依法行政实现新突破,持续提升依法科学民主决策水平,严格落实行政执法“三项制度”,把民法典作为依法行政的重要标尺,确保权力在法治轨道上规范运行;着力推动社会治理现代化新突破,深入推进服务型行政执法建设,发挥好行政复议的制度优势和主渠道作用,扎实推进社会信用体系建设,为国家中心城市提供强有力的法治保障。

会议听取了调整公共租赁住房申请条件 and 审核程序等情况汇报。会议强调,规范有序管理好公租房是重要的民生工程,要把解决好城镇中低收入人员、新就业大学生等群体基本住房需要作为出发点和落脚点,在准入、使用、退出等方面建立科学高效的管理机制,推动公共资源的公平善用。要按照公开公平公正的原则,严把申报条件、优化申请流程、科学配置房源、做好信息公开,加强对保障资格的动态监管和信用监管,充分发挥公租房的基础性保障作用。要宣传好、解读好公租房有关政策的调整内容,确保新、旧政策平稳过渡,切实把实事办好、好事办妥,不断提升住房困难群体的幸福感和满意度。

会议还研究部署了近期重点工作。

## 市直机关第二期“先锋讲坛”开讲

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 冯亮亮) 昨日上午,由市委市直机关工委举办的2020年度郑州市直机关第二期“先锋讲坛”在郑州市艺术宫举行,共有来自市直机关的550余名党员干部参加。

此次讲座邀请了国家级心理咨询师马丽作了题为《浅谈机关公务员的心理压力和压力管理》的专题授课。

马丽采用理论讲解、案例分析、压力

测试等形式就健康概念的延伸、心理健康的标准等方面为大家作了生动而形象的解读。

大家纷纷表示,作为市直机关党员干部,无论在工作中还是在日常生活中,都要保持乐观向上心态,管理好、调整好工作情绪和心理压力,以更加昂扬振奋的精神状态,担当起引领带动全市干部群众加快建设国家中心城市的责任使命。

## 进博会河南

# 签下98个贸易合同

### 郑州签约36.1亿元

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影) 昨日,第三届中国国际进口博览会河南交易团采购需求发布暨现场签约会在上海举行。河南与境外客商达成98个贸易合作合同,总金额373亿元,其中郑州市签约36.1亿元。

活动现场,河南省商务厅负责人以四条“丝绸之路”为例,介绍了河南的经济发展情况,并发布了增加先进技术装备进口,增加农产品、资源性产品进口,增加关系民生产品进口,积极发展服务贸易进口四大采购需求。今年前三季度,河南省进出口总值3871亿元,增长2.4%;郑州机场完成货邮吞吐量42.6万吨,增长21.6%;跨境电商零售进出口1.6亿票、货值194.7亿元,同比分别增长101.6%和95.9%。河南正在由中国对外开放的“跟跑者”向内陆开放高地建设的“先行者”转变。

经过前期深入对接洽谈,河南省企业与境外客商共达成了98个贸易合作合同,总金额373亿元,涵盖了高端装备制造、原油、矿产品、医疗器械、日用消费品等多个领域。其中,郑州市与法国、韩国等达成了6个贸易合作合同,合同金额36.1亿元。这些项目将推动河南、郑州产业转型、消费升级和外贸均衡发展,帮助河南、郑州进一步提高对外开放水平。

据了解,进博会为河南产业转型提质、消费上档升级、外贸均衡发展带来重要机遇,河南近5000家生产制造、商贸流通、科教文卫、信息服务等领域企业和机构组团参加本届大会,利用进博会国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的平台作用,积极开展对接洽谈,拓宽贸易渠道。

## 推进创新发展

# 打造新时代精品佳志

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 刘恒) 鉴往知来、读史明智,想了解一座城市发展轨迹,就读地方志。昨日,记者从郑州市史志办了解到,2018年以来,市史志办以推进郑州市名镇志、名街志、名村志文化工程为抓手,探索基层志书编纂体制机制创新的有效途径,相继完成35部乡镇志、街道志和村志的编纂出版工作。

在镇志、街道志、村志编纂中,市史志办聚焦黄河文化、商都文化、黄帝文化、河洛文化、嵩山文化和二七精神等重要的城市文化名片,组织编纂了管城区《东大街街道志》《西大街街道志》《城东路街道志》、二七区《德化街道志》、金水区《杜岭街道志》等基层志书。

为提高学术品质,丰富志书内涵,市史志办借鉴人文地理学和社会学的

调查研究方法,组织编纂了中原区《西流湖街道志》《中原西路街道志》《桐柏路街道志》等12部街道志。这些街道志组成了一个美丽的“方志拼图”,从中可以清晰地看到中原区从一个传统的城郊农业区,在新中国初期形成市级行政中心、文化中心和现代工业区,改革开放以来经过国企改革的美丽“蝶变”转型升级为现代化宜居宜业新城区的时空轨迹。

为保证志稿质量,市史志办明确了各级地方志工作机构与编纂单位分工负责,每部志稿都成立专门编纂机构,专班推进,把质量视作名镇名村志编纂的生命线,对每部志书严把政治观、史实关、体例关、文字关、出版关和印刷关,努力打造新时代精品佳志。